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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 09 (SOLUTION)

1. (A) 18.003 × 29.998 – 219.010= 321.04

 322

2. (C) 22 1

139
2

1
3

3
1

2









 22 1

139
2

2
3

5







  
22 1

539
2

17





 
22 17

39 39
  

39
1

39


3. (D) 165 + 16.5 + 1.65 + 0.165 = 183.315

4. (C)
150

100

15

5
  

150 150

100

5 3

5



 550 × 3150

 1550 × 3100

5. (C) ekuk xf.kr esa vad = 120

'kq#vkr esa dqy vad
= 120 + 170 + 30

= 320

c<+kus ds ckn] dqy vad

= 
120 120 170 130 30 150

100 100 100

  
 

= 144 + 221 + 45

= 410

vHkh"V izfr'kr = 
410 – 320

100
320



= 
900

32
 = 28

1

8
%

6. (C) ekuk Ø; ewY; = 100

 vafdr ewY;= 
100 140

100


 = 140

foØ; ewY; = 
140 70

100


 = 98

 gkfu izfr'kr = 
100 – 98

100
100

  = 2%

7. (A) /ujkf'k = 
100 100

28
10 10






  = ` 2800

lk/kj.k C;kt = 
2800 10 2

100

 
 = `  560

pØo`f¼ C;kt (v¼Zokf"kZd nj ls)

= 2800

4
5

1
100

 
    – 2800

= 603.41

vHkh"V varj = ` 43.41

8. (B) ekuk jsyxkM+h dh yackbZ = x ehVj
vkSj] jsyxkM+h dh xfr = y eh-@ls-
iz'ukuqlkj]

18

x
= y – 

4 5

18

 
  

20

x
= y – 

8 5

18

 
  

20

18 18

x
 = 

40

20 18

x


20

18

x 
= 

18 800

360

x 

20x + 400 = 18x + 800

x = 200 ehVj
9. (C) efgus esa 5 jfookj vkSj 5 lkseokj gSA

vHkh"V vkSlr = 
5 480 250 20

5

  

= 
7400

25
 = 296

10. (C) 2 lIrkg esa dqy dk;Z djus ds ?kaVs
= 2(6 × 6)

= 72 ?kaVs
ekuk vksoj Vkbi ds dqy = y ?kaVs
iz'ukuqlkj]

72 × 3 + 5y = 396
y = 36

vHkh"V ?kaVksa dh la[;k = 72 + 36

                  = 108 ?kaVs

11. (A) feJ.k dk Ø; ewY; = 57 × 
100

150
= ` 38

38
32

2

40

6

vHkh"V vuqikr = 2 : 6  1 : 3

12. (B) ekuk jkLrs dh pkSM+kbZ = x eh-

jkLrksa dk dqy {ks=kiQy = 80 × 50 – 3139

       = 861

80x + 50x – x2 = 861

x = 123 vkSj 7
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13. (A) vHkh"V izk;fdrk = 

5
3

15
3

C

C
 = 

2

91

14. (B) vHkh"V izk;fdrk = 

13 13
1 1

52
2

C C

C


= 

13

102

15. (C) yM+dksa dh la[;k gks ldrh gS 3, 4 vkSj 5.

rjhdksa dh vHkh"V la[;k
= (7C

3
 × 6C

2
) + (7C

4
 × 6C

1
) + 7C

5

= (35 × 15) + (35 × 6) + 21

= 756

16. (C) PCTR (IUE)

rjhdksa dh vHkh"V la[;k = 5! × 3!

= 720

17. (D) ekuk cl dh 'kq#vkrh vkSlr xfr = x

iz'ukuqlkj]

400 400

30x x



 = 3

x = 80

izkjafHkd le; = 
400

80
 = 5 ?kaVs

18. (A) A — 24

B — 30

5

4
120

A vkSj B }kjk feydj VSad dks Hkjus esa fy;k x;k

le; = 
120

9
  

40

3
 ?kaVs

fjlko ds lkFk le; = 
40 2

3 3
   14 ?kaVs

A — 24

B — 30

(A + B – C) — 14

35

60

840
28

vHkh"V le; = 
840

35 28 60 
 = 280 /aVs

19. (B) ekuk dqy iq#"kksa vkSj efgykvksa dh la[;k Øe'k% 70

vkSj 80 gSA

dqy o`f¼ = 
70 20 80 10

100 100

    
       = 22

vHkh"V izfr'kr = 
22

100
150

 = 
44

%
3

20. (A) ykHk dk vuqikr  
A

B
= 

   
   
5 4 4 8

7 6 6 6

  

  

           
A

B
 = 

52

78
 = 

2

3

B dk fgLlk = 
3

5
 × 1434  

4302

5

    = ` 860.4

21. (B) A, B vkSj C feydj dk;Z djrs gS = 4.5 × 2 = 9 fnu
A vkSj B feydj dk;Z djrs gS = 18 × 2 = 36 fnu

A  :  B

1  :  2

vdsys A }kjk dk;Z djus esa fy;k x;k le;
= 36 × 3 = 108 fnu

vdsys B }kjk dk;Z djus esa fy;k x;k le;

= 36 × 
3

2
 = 54 fnu

108

1

2

12

108

54

 9

A — 

B —

A + B + C —

vHkh"V le; = 
108

12 2 1 
 = 12 fnu

22. (B) iz'ukuqlkj]
4x + 7x + 9x – 21 = 79

 20x = 79 + 21

               x = 5

B dh orZeku vk;q = 7x   35 o"kZ
23. (B) fnokjksa vkSj lrg dk dqy {ks=kiQy

= 2[(50 × 12) + (24 × 12)] + 50 × 24

= 1776 + 1200

= 2976 eh-2

vHkh"V [kpZ = 2976 × 1.5

      = 4464 iSls
      = ` 44.64

24. (A) dqy foØ; ewY; = 780 + 828 = ` 1608

dqy Ø; ewY; = 
780 100 828 100

130 92

 


= 600 + 900

= 1500

ykHk izfr'kr = 
108

100
1500

 = 7.2%

25. (B) ekuk] vHkh"V nwjh = x

iz'ukuqlkj]

12 8

x x
  = 

105

60


5

24

x
 = 

105

60

 x = 
21 24 42

60 5




= 8.4 fdeh-
26. (C) fnYyh dk jk"Vªh; i'kq uhyxk; gS tcfd mÙkjizns'k dk

jk"Vªh; i'kqq ckjkflaxgk gSA
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27. (B) ftl izdkj] Q  X  U  F N  U  R  C

–3
–3
–3
–3

mlh izdkj] P  R  J  L M  O  G  I

–3

–3
–3

–3

28. (A) 36  3 × (6)² = 108

44  4 × (4)² = 64

29. (A) ^t; fgan* dk ukjk lqHkk"k paæ cksl us fn;k tcfd
^vkjke gjke gSS* dk ukjk tokgj yky usg# us fn;kA

30. (A) ukd ds vkykok vU; lHkh tksM+ksa esa gSA

31. (C) R T X D

+2 +4 +6

E G K Q

+2 +4 +6

H J N S

+2 +4 +5

Z B F L

+2 +4 +6

32. (D) 2536 2 + 5 + 3 + 6  16 = 4

252 2 + 5 + 2  9  = 3

3769 3 + 7 + 6 + 9  25 = 5

9999 9 + 9 + 9 + 9  36  = 64

33. (B) 9 + 7 = 16 16 × 
3

4
 = 12

12 + 12 = 24 24 × 
3

4
 = 18

11 + 17 = 28 28 × 
3

4
 = 21

34. (B) 9 + 5 = 8

16  + 2 = 6

25 + 4 = 9

35. (B) 4 2 1 –1 –9 –51

×1–2 ×2–3 ×3–4 ×4–5 ×5–6

36. (D) 168 ÷ 14 + 18 × 24 – 180 = 264

 12 + 432 – 180 = 264

 264 = 264

37. (A) 67 ÷ 8 = HkkxiQy = 8, 'ks"k = 3

53 ÷ 7 = HkkxiQy 7, 'ks"k = 4

42 ÷ 5 = HkkxiQy 8, 'ks"k = 2

38. (C) 5 + 6 – (1 + 2) = 8
3 + 9 – (1 + 3) = 8
4 + 2 – (1 + 2) = 3

39. (C)
40. (C)

41. (B)

efLtn izkFkZuk fxjtk?kj

42. (C) 96 84 73 63 54

–12 –11 –10 –9

43. (A) 2   2 + 0
3   2 + 1
7   3 + 2 + 2
13   7 + 3 + 3
24 13 + 7 + 4
42 24 + 13 + 5

44. (B)
R T

cgu
nknk

ekek P

iq=k

QiRuh
HkkbZ

US

45. (C)

46. (B)

47. (B)

48. (B)

49. (A) vkÑfr }kjk,

N B S

N Q T

vr%] B iQyd ds foijhr Q vk,xkA

50. (C)

jktkgksf'k;kj jkuh

I 

II 

vr%] nksuksa fu"d"kZ lgh gSA
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Answer key
1. (A)
2. (C)
3. (D)
4. (C)

5. (C)

6. (C)
7. (A)
8. (B)
9. (C)
10. (C)
11. (A)
12. (B)
13. (A)

27. (B)

28. (A)

29. (A)

30. (A)

31. (C)

32. (D)

33. (B)

34. (B)

35. (B)

36. (D)

37. (A)

38. (C)

39. (C)

40. (C)

41. (B)

42. (C)

43. (A)

44. (B)

45. (C)

46. (B)

47. (B)

48. (B)

14. (B)
15. (C)
16. (C)
17. (D)
18. (A)
19. (B)
20. (A)
21. (B)
22. (B)
23. (B)

24. (A)

25. (B)

26. (C)

49. (A)

50. (C)

51. (A)
52. (D)
53. (B)
54. (C)
55. (D)
56. (A)
57. (C)
58. (D)
59. (C)
60. (D)
61. (C)

62. (C)
63. (D)
64. (A)
65. (A)
66. (C)
67. (C)
68. (D)
69. (A)
70. (A)
71. (D)
72. (D)
73. (B)
74. (A)

75. (C)

76. (A)
77. (C)
78. (C)
79. (C)
80. (A)
81. (B)
82. (A)
83. (D)
84. (D)
85. (D)
86. (C)
87. (C)

88. (D)
89. (B)
90. (D)
91. (C)
92. (D)
93. (D)
94. (D)
95. (A)
96. (A)
97. (B)
98. (A)
99. (A)

100.(A)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock


